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ATA NÚMERO DOZE DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE
9/12/2023

No dia nove de dezembro de dois mil e vinte e três, na sede da
Junta de freguesia de Salzedas, teve lugar a Reunião Ordinária da
Assembleia de Freguesia.

O Senhor Presidente da Assembleia Bruno Miguel Tibério Cruz,
declarou aberta a reunião pelas dezassete horas e cinco minutos.

Procedeu-se à verificação do quórum estando presentes o senhor
presidente supracitado, o 1º Secretário Gaspar José da Fonseca
Sousa, a 2ª Secretária Catarina Isabel Gouveia Lopes Pereira dos
Santos, o Vogal Fernando Messias dos Santos, o Vogal Tiago João da
Silva Tibério, o Vogal Melchior Alves Custódio e a Vogal Joana Rita
Santos Guedes.

Estiveram também presentes os Membros do Órgão Executivo, o
senhor presidente Manuel Francisco Alves Pinto Laranjo, a senhora
Secretária Cátia Alexandra Pereira Custódio e a senhora Tesoureira
Maria Aldina Sousa Mendes.

Passou-se de imediato à ordem de trabalhos consoante a
convocatória e edital afixado.

Período de antes da ordem do dia
Discussão e votação da ata número onze (última Reunião);
Período de intervenção do público
1º momento de Intervenção;
Intervenção dos membros da Assembleia nos termos do art. 20º
do Regimento.
Período Ordem do dia
Informação escrita dos trabalhos realizados pela Junta de
Freguesia;
Aprovação do Quadro de Pessoal da Junta de freguesia;
Aprovação da Revisão da Toponímia de toda a freguesia;
Discussão e Aprovação do Plano de Atividades para 2024;
Discussão e Aprovação do Orçamento para o ano de 2024;
Outros assuntos.
Período da Intervenção do Público
2º momento de intervenção.

Período de antes da ordem do dia
O senhor Presidente da Assembleia cumprimentou todos os

presentes e deu início à ordem de trabalhos consoante edital
afixado e publicado e convocatória.

Discussão e votação da ata da Reunião anterior
Tendo sido enviada a todos os Membros, o Presidente da Mesa

pôs a Ata para votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos
presentes nessa reunião.
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Intervenção do público
1º Momento de Intervenção

Interveio o senhor Jorge Manuel Reis Ferreira - pediu ao
Presidente da Junta de freguesia que explicasse a situação da
passagem indevida pelo recinto da Casa do Povo. Fez referência ao
seu exercício autárquico enquanto Presidente de Junta desta
freguesia e Secretário da mesma, durante dezasseis anos, afirmando
que nunca houve por ali passagem e informou que o acesso esteve
sempre vedado. Disse sentir-se indignado e revoltado por tamanho
abuso e falta de respeito.

Perguntou se a Junta está a resolver a falta de água nos
fontanários públicos, servidos pelas águas da mina, dizendo que
esta situação já se verifica á alguns meses;

Disse que as ruas, caminhos e locais estão cheios de
infestantes - que compreende a decisão de não usarem herbicida, mas
tem de haver outro tipo de intervenção;

Perguntou porque em Salzedas não há informação acerca dos
eventos em Tarouca, dando como exemplo a abertura das festas de
Natal, e pede que a Junta solicite este direito à CMT;

Ainda sobre o Natal, perguntou se a Junta sabe se o comércio
tradicional tem o apoio do município como no ano passado;

Continuando, lamentou o facto de a informação acerca dos
eventos em Tarouca se fazer pela Internet, alegando que nem toda a
gente tem Internet e a sabe usar.

Interveio o senhor Alcides Santos - mencionando algumas
situações que precisam de intervenção na limpeza.

Interveio a senhora Emília Santos - pede a substituição do
caixote do lixo; pede a intervenção do caminho da Barroquinha.

O senhor Presidente da Junta cumprimentou todos os presentes e
agradeceu a presença de todos. Respondeu que a Junta contratou um
advogado para resolver a situação do uso indevido da passagem pela
Casa do Povo, passando a explicar toda a situação e tranquilizou as
pessoas, dizendo que, agora é o Tribunal que vai resolver a
situação; quanto á falta de água nos fontanários explicou o motivo
e disse estar a ser tratado; sobre a falta de informação acerca dos
eventos no concelho de Tarouca, disse que a Junta não tem tido
nenhuma informação, pelo que não pode divulgar o que não sabe;
sobre o caixote do lixo informou que fez o pedido e lhe foi
garantido que estava colocado, no entanto vai saber por que motivo
é que não está; sobre a requalificação do caminho da Barroquinha,
informou que está a ser tratado e a CMT vai ajudar, só não foi
feito porque o calceteiro não teve arranjou disponibilidade.

Interveio a senhora Secretária da Junta para informar do
procedimento da publicação/informação de eventos na freguesia e
concelho. Desabafou dizendo que a CMT não manda a informação para a
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Junta, logo não tem o que informar, por outro lado tão pouco o
município faz essa publicidade e as pessoas não sabem, a menos que
consultem na Internet essa informação.

Intervenção dos membros da Assembleia nos termos do art. 20º
do Regimento

Interveio o Membro Catarina Santos, pedindo informação acerca
da situação do muro da senhora Inês Ildefonso, dizendo que a valeta
junto ao muro quando chove, deita água e terra para a estrada,
pedindo á Junta a reparação da valeta; Pergunta se a Junta vai
comprar uma casa na Murganheira que pertence ao senhor Acácio,
dizendo que esta informação é pedida pelas pessoas da Murganheira;
Também informou da falta de limpeza nas ruas e caminhos.

Interveio o Membro Melchior Custódio dizendo que o gradeamento
na Barroquinha deveria ter uma cor fluorescente para uma melhor
sinalização.

Interveio o Membro Fernando Messias Santos, cumprimentou todos
os presentes e disse que como cidadão e Membro desta Assembleia,
tem tido a preocupação de trazer a esta, os problemas que o povo
lhe transmite e tem-se debatido para a resolução das situações;
Sobre a passagem indevida pelo recinto da Casa do Povo, disse que a
Junta sempre nos tranquilizou para resolver com alguém de Direito;
Sobre a atividade da Junta no terreno, sugere uma visita regular
para observarem e sugerirem melhorias.

Interveio o Membro Bruno Cruz que concordou com a sugestão do
senhor Fernando em visitar a freguesia regularmente; Sobre a falta
de informação de eventos também se mostra desapontado com o
Município, pedindo ao senhor Presidente da Junta que leve esta
reclamação unânime á próxima reunião municipal.

Interveio o senhor presidente da Junta começando por agradecer
as intervenções e atenção dos Membros sobre a sinalização de todas
as situações expostas.

Sobre as visitas regulares á freguesia mostrou-se concordante,
dizendo que há uma relação muito boa entre o Presidente do
Município e a Junta, o que resulta na resolução das obras e
trabalhos; também concorda que a cor do gradeamento pode ser
melhorada; sobre a aquisição de uma casa na Murganheira explicou
que há muitos anos atrás a Junta ponderou adquirir aquele espaço
para alargamento da via pública, atualmente, são os filhos do
senhor Acácio que querem vender e perguntaram se a Junta está
interessada, o que não é o caso; sobre o muro disse que é um
assunto entre os donos e a Câmara, segundo sabe, a Câmara fez o que
acordaram, o restante, é da responsabilidade dos proprietários.

Período da Ordem do Dia
Informação escrita dos trabalhos realizados pela Junta de

Freguesia
O senhor Presidente da Assembleia passou a palavra ao senhor

presidente da Junta para prestar os esclarecimentos necessários.
O Presidente da Junta pediu a compreensão de todos no que

refere a limpezas, explicando que a Junta ainda não tem pessoal com
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o qual possa contar na manutenção de espaços públicos, uma vez que
o senhor que está a contratar publicamente, iniciará funções no
próximo ano, entretanto foram contratadas duas empresas para fazer
a limpeza das ruas e caminhos da freguesia.

Depois de dar conhecimentos das obras e trabalhos realizados,
as mesmas foram apreciadas pelos Membros que se mostraram
solidários com as situações expostas pelo presidente da Junta.

Aprovação do Quadro de Pessoal
Sendo este mapa recentemente levado ao conhecimento da Assembleia
de Freguesia por necessidade da contratação de um Assistente
Operacional, o Mapa de Pessoal foi aprovado por unanimidade para o
ano de 2024.

Aprovação da Revisão da Toponímia em toda a freguesia
Sendo que a correção da Toponímia foi discutida na última

reunião por necessidade de correção do nome das ruas na freguesia,
esta correção foi feita e verificada por ambos os Órgãos aqui
representados, com o apoio das pessoas presentes na respetiva
reunião, que por certo representaram e bem as localidades de toda a
freguesia, na mesma reunião foi acordado apresentar-se hoje a
revisão na sua totalidade, sendo que a mesma foi aprovada por
unanimidade.

Discussão e Aprovação do Plano de Atividades para 2024
A senhora Secretária da Junta leu o documento em voz alta e

explicou que é da Sua intenção elaborar um Plano Cultural Mensal da
Freguesia de Salzedas e fazer a publicação do mesmo na melhor forma
de chegar às pessoas, tanto fisicamente como nas redes sociais.
O senhor Presidente informou que as obras que constam no PPI do
Orçamento para o próximo ano, são as que este documento refere e se
pretende concretizar, bem como terminar as que estão em curso.
Depois de discutido e apreciado, o Plano de Atividades foi aprovado
por unanimidade.

Discussão e Votação do Orçamento para o ano financeiro de 2024
De igual forma, o Orçamento foi enviado com alguma antecedência a
todos os Membros para apreciação. O senhor presidente da Junta
informou que é um Orçamento realista, tem as rubricas mais
completas e é feito com base na receita que sê prevê obter no ano
de 2024. Depois de apreciados os documentos financeiros, o
Orçamento para o ano financeiro de 2024, foi aprovado por
unanimidade no valor de cento e trinta mil euros.

Outros assuntos
Interveio o senhor Fernando Messias dos Santos - elogiando a

Junta de freguesia de forma construtiva. Agradeceu o apoio coletivo
da Assembleia ao longo dos anos, fazendo um balanço positivo.
Agradeceu ao público nestas reuniões e desejou a todos um Feliz
Natal.

Interveio o senhor presidente da Junta, convidando a todos
para o próximo evento cultural em Salzedas - dia 7 de janeiro
Encontro de Cantadores de Janeiras.
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Intervenção do Público
2º Momento de Intervenção

Interveio o senhor Valdemar de Jesus Brás Santos, que informou
o senhor presidente de algumas necessidades em Vila Pouca de
Salzedas.

Interveio o senhor Jorge Ferreira que manifestou o seu
descontentamento sobre a Igreja de Salzedas estar fechada sem
pessoal adequado para guiar as visitas; mostrou preocupação sobre a
situação da tutela do Mosteiro/Museu de Salzedas passar a ser
tutelado pela CMT; mostrou a sua indignação pela falta de serviço e
prestação no Restaurante do Forno em Salzedas; elogiou as obras
referenciando os WC’s no cemitério de Salzedas; perguntou se a
Junta está a acompanhar o decorrer das obras nas instalações da
Sociedade Filarmónica de Salzedas; também elogiou os Órgãos aqui
representados, elogiou também a presença do público e desejou a
todos Boas Festas e um Feliz Natal.

Interveio a Dra. Cátia Custódio dizendo que a situação da
tutela do Mosteiro de Salzedas também a preocupa, e explicou a
atualidade. Quanto á falta de guia para as visitas na Igreja, disse
que o Município garantiu que está tratada a situação.

Interveio o senhor Presidente agradecendo a todos as situações
expostas, os elogios, deu resposta á situação que o senhor Valdemar
Santos colocou. Terminou desejando a todos um Santo e Feliz Natal.

Interveio o senhor Bruno Cruz- disse sentir-se grato pelos
elogios a esta Assembleia de Freguesia, disse que comunga das
preocupações que foram sinalizadas nesta Reunião, e positivamente
disse - a História de Salzedas ninguém nos tira, vamos continuar a
lutar pelo que é nosso e de Direito. Terminou agradecendo a
presença do público, a empatia e colaboração dos Órgãos
representados, e desejou a todos um Feliz Natal.

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Mesa,
declarou encerrada a reunião pelas dezanove horas e trinta minutos,
da qual se lavrou a presente ata que deve ser assinada pelos
Membros da Assembleia presentes nos termos legais.

Presidente; _________________________________

1º Secretário; _______________________________

2º Secretário; _______________________________

Os Vogais: ___________________________________

___________________________________

___________________________________

___________________________________
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